
2.7 Tangens och ”gömda” trigonometriska ekvationer 

Del 1 – Utan digitalt hjälpmedel 

1.  Bestäm perioden till funktionen 𝑓(𝑥) = tan⁡(6𝑥).   (1/0/0) 

  Svara i grader  

 

 

 

 

 

2. Figuren visar grafen till funktionen 𝑓(𝑥) = 𝑡𝑎𝑛⁡(𝑘𝑥) där 𝑥 anges i radianer. 

  Bestäm värdet av konstanten 𝑘 med hjälp av figuren. (1/0/0) 

   

 

 

 

 

 

3.   Bestäm alla lösningar till ekvationen tan(3𝑥) = √3.  (2/0/0) 

  Svara i grader  

 

 

 

 

 

 

 



4.   Trigge och Ekvia har fått i uppgift att lösa ekvationen  

 

  𝑠𝑖𝑛(𝑥) + 𝑐𝑜𝑠(𝑥) = 0    där 𝑥 anges i grader 

 

   Deras lösningar syns nedan: 

   

  Ingen av lösningarna är slutförda. Slutför bådas lösningar och visa att båda  

  ger samma svar. (2/1/0) 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.   Hitta alla lösningar till ekvationen, om 𝑥 anges i grader 

 2 sin(𝑥) ∙ cos⁡(𝑥) = sin⁡(𝑥) (1/2/0) 

  

Trigges lösning Ekvias lösning 



sin(5𝑥) = −
cos(5𝑥)

√3
 

6.  Figuren visar grafen till funktionen 𝑓(𝑥) = tan (𝑥 +
⁡𝜋

6
) där 𝑥 anges i radianer, 

  och en punkt på grafen, 𝑷. 

   

 Bestäm 𝑥-koordinaten, 𝑎, för punkten 𝑷 (1/2/0) 

  Svara exakt! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.   Bestäm alla lösningar till ekvationen (0/3/0) 

  Svara i radianer  

 

 

 

 

 

 

  

𝑷 = (𝑎, 1) 



8.   Figuren nedan visar graferna till funktionerna  

   𝑓(𝑥) = cos(2𝑥) ⋅ cos⁡(2𝑥)  och 𝑔(𝑥) =
3

4
 

  där 𝑥 anges i radianer. 

  

 Bestäm koordinaterna för punkten 𝑷 (0/1/1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Bestäm alla asymptoter till funktionen 𝑦 = tan (2 (𝑥 −
𝜋

3
))  

  där 𝑥 anges i radianer. (0/1/1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑷 



10.   Funktionen 𝑓(𝑥) = 2𝑥3 − 𝑥2 − 2𝑥 + 1 har ett nollställe vid 𝑥 = 0,5 

   

  Hitta alla lösningar till ekvationen 2(sin(𝑥))3 − (sin(𝑥))2 − 2 sin(𝑥) + 1 = 0 

  där 𝑥 anges i grader (0/0/3) 

   

 


